

En la Isla al mes..... 2,00 pias.
Resto de España al mes 2,50
Extranjero al año..... 20,00

Número suelto..... 10 céntimos
Números atrasados.....

Anuncios: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PUBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1876

Mahón, martes 21 de Junio de 1932

ORIGEN

Redacción y Administración:
Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampe
de la Abundancia, 10
Teléfono número 14

Telegramas: «BIEN» MMHON

No se devuelven los originales

Año LIX.

Núm. 17.766

EL VOTO DE CONFIANZA DE LA CÁMARA

¿Por qué no se le pide un voto de confianza al pueblo español?

Ya no cabe duda de que los temores que hemos expuesto algunos días constituyen una realidad: el Gobierno y la República se confunden, y hasta parecen una misma cosa.

Si un concurso está bien o mal hecho, y si proceden o no proceden esclarecimientos minuciosos, es cosa que afecta, no a un ministro, o a dos ministros, sino a la República.

Que se solidaricen de esa manera el Gobierno y el régimen supone muchos peligros, y el quebrantamiento de los principios y de las doctrinas del sistema.

Cuando el Jefe del Estado desciende desde la elevación de su altísima magistratura al estadio de las luchas secundarias, para felicitar a uno de los contendientes, es lógico que los espectadores registremos el hecho.

Pero, en fin, no merece la pena entrar en el análisis de una cuestión doctrinal. Lo que resultó interesantísimo fué el espectáculo parlamentario.

Después, en el transcurso del debate, resultó que los Gobiernos de la Dictadura eran, a juicio del señor Azaña, un conjunto de pilluelos, y que éste es un Gobierno—a juicio del señor Sánchez Román,—cuyo lema es la honradez.

¿Qué se pretendía?... ¿Que el Gobierno siga? ¿Pues ya sigue! El triunfo es, en ese sentido, incuestionable.

¿Son válidas las papeletas impresas? A nuestro juicio, admitidos los escritos a máquina tanto en la redacción de documentos notariales, como en escritos judiciales, instancias, etc., a los que da validez la firma o firmas, lo son y no se les puede negar tal carácter.

(De «La Nación».)

Circular sobre enterramientos católicos

Importantísima es, a no dudar, la publicada en el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» número 140 que reprodujimos ayer extractando hoy con nuestro comentario lo que creemos esencial y extensivo a todos los ciudadanos españoles, aunque aquella fuera dedicada a contestar una consulta del Comandante Militar de la cuarta División (Barcelona).

SU DECLARACION SECRETA al jefe superior de quien dependa, etcétera, etc., o en caso de que no supiera escribir, haciendo la manifestación ante aquéllos y dos testigos, de lo que se levantará acta...
«4.º Iguales efectos que las declaraciones a que se refiere la regla anterior SURTIRA CUALQUIER OTRO ESCRITO EN QUE DE UNA MANERA EXPRESA, el militar manifieste el deseo de que su enterramiento sea religioso, siempre que sea presentado en tiempo oportuno al Director del establecimiento o jefe del Cuerpo, por cualquiera de los familiares de aquél u otra persona sin poder de la cual estuviera depositado.»



CONGRESO DE ABOGADOS.—Grupo de asambleístas durante la visita que hicieron a los jardines de Aranjuez

de hacerse POR ESCRITO DE LA PERSONA DE QUE SE TRATA, entregada a la autoridad que ha de ordenar el enterramiento por el propio interesado o cualquiera de sus familiares, o persona extraña, siempre que se presente en tiempo oportuno.

2.º Podrá pedirse igualmente el enterramiento católico. CUANDO SE ACREDITE EN FORMA INDUBITADA POR LOS DEMAS MEDIOS DE PRUEBA QUE LA LEY ADMITE, la voluntad del difunto. Estos medios, entre otros, son: testigos que confirmen la manifestación hecha por el interesado; haber recibido los sacramentos; asistencia frecuente a actos religiosos de la escuela confesional en que practique, etc., etc.

Respecto a los analfabetos admitiendo la ley la prueba por testigos, si una persona firma: «A ruego del interesado por no saber firmar» y dos testigos avalan la manifestación, se ha cumplido con la ley y no creemos que ninguna autoridad municipal se niegue a autorizar el enterramiento.

El problema en la casi totalidad de las poblaciones de Baleares no ha sido tal problema hasta ahora, y de esperar es que no lo sea en ninguna en lo sucesivo, dada la orientación señalada por el Jefe del Gobierno y Ministro de la Guerra señor Azaña, en cuyas ideas al parecer abunda el de Justicia señor Alboroz, según las siguientes manifestaciones que le atribuye «La Vanguardia» de anteayer día 19 en las que manifiesta «que en breve dictará, y ya es hora, el reglamento de la Ley de Secularización de los Cementerios a fin de resolver los problemas que se plantean con motivo de la aplicación de la misma entre los cuales cita como

primero el referente, a las manifestaciones con arreglo a las cuales ha de tener carácter civil o no el enterramiento. En este punto hay que evitar de un lado que la familia anule la voluntad del interesado, y por otro HAY QUE DAR A LOS DESEOS DEL MISMO LAS MAYORES FACILIDADES POSIBLES, DE MODO QUE NO SE DÉ EL CASO DE QUE UNA PERSONA SEA ENTERRADA CONTRA SU VOLUNTAD POR LA DIFICULTAD DE LOS MEDIOS DE EXPRESAR ESA»

¡Cuántas amarguras se hubieran evitado si las autoridades locales hubiesen sentido este espíritu de tolerancia y ¡cuántas pesetas se hubieran ahorrado muchas familias pobres obligadas a la manifestación notarial para evitar que su voluntad fuera burlada!

Verdad es que todo ello se hubiera podido evitar si la publicación del reglamento que se anuncia hubiera seguido inmediatamente a la promulgación de la ley o ésta hubiera quedado en suspenso hasta que se publicara aquél.

EL MEJOR OBSEQUIO

que puede hacerse a un amigo, será siempre un buen libro

Propague usted los «Manuales Monar»

DE LA Biblioteca de Acción Católica

Bendecida y recomendada por el Cardenal Segura

Imprescindible en los actuales momentos

Véndese en la Librería de MANUEL SINTES ROTOER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.



He aquí un aspecto del jardín que da entrada al museo Sorolla, mansión que fué del ilustre pintor valenciano, y que se ha inaugurado oficialmente

DESDE NUEVA - YORK

El nuevo Evangelio sin Cruz

Hace algunos meses treinta jefes de confesiones protestantes, entre ellos el Dr. De Wolf Perry, obispo «primus», de la secta episcopal, y el Dr. Clarendon Worroll, príncipe de la iglesia anglicana en el Canadá, con otros obispos protestantes de menor cuantía, dirigieron un mensaje a los judíos lamentándose de los males que los cristianos han hecho a los hijos de Israel y prometiendo que en lo sucesivo trabajarán para que de la enseñanza en el hogar y en las escuelas desaparezcan los prejuicios contra los judíos y se establezca una nueva era de amistad y cooperación «digna de la fe que profesamos».

Los primeros que se sorprendieron de la actitud prosemítica de los treinta jefes protestantes fueron los mismos judíos, a quienes tomó de sorpresa la evangélica compasión y arrepentimiento de esos cristianos protestantes.

Unos y otros han comentado el mensaje, pero no todos coinciden en la apreciación del asunto. La cuestión gira en torno de la realidad histórica de la Crucifixión, del valor teológico del sacrificio y muerte de Jesús y de la interpretación y simbolismo de la Redención según los judíos ortodoxos y reformados y los protestantes fundamentalistas y modernistas, nueva división en que se descompone el protestantismo.

Pero lo notable de esta curiosísima controversia están en la franqueza con que algunos ministros protestantes, como el Dr. Allen Claxton, metodista episcopal, aseguran que ellos jamás sintieron antipatía o prejuicio contra los judíos porque nunca se les enseñó el «cuento o fábula» de la encarnación ni de la expiación; otros, como el Dr. Henry Meehlman, profesor de teología protestante, aseguran que en ese «cuento» está el origen semitismo, y otros proponen una revisión de los Evangelios suprimiendo todos los «cuentos» y rehaciéndolos al gusto de los judíos suprimiendo los episodios que se refieren a la Pasión y Muerte de Jesús en la cruz, como Rey de los Judíos. El nuevo Evangelio pro judaico, anticristiano y protestante desde el primer versículo del Génesis hasta el último del Apocalipsis, se reduciría a la parte social y moral sin milagros, sin obligaciones, sin Redención, sin Calvario dominado por la Cruz, sin Resurrección, sin Jesús Rey de

los Judíos y sin Cristo Rey inmortales de los Siglos.

La Sinagoga y el Sanhedrín jamás pudieron concebir una apostasía cristiana de tal magnitud.

Pero la Sinagoga no cree en esa reforma del Evangelio y, aun demostrando simpatía por ese movimiento anticristiano, insiste en afirmar su posición de veinte siglos delante de la Cruz y en llamar a esos protestantes que quieren sacrificar la Redención y el Evangelio «gentiles y paganos».

Uno de los escritores más notables del Judaísmo en los Estados Unidos, el Rabi H. M. Kallen, comentando el mensaje de los protestantes dice lo siguiente: «Para mí el Cristianismo y el Antisemitismo se implican mutuamente. No se puede rechazar o condenar el Antisemitismo sin antes rehacer el Evangelio, especialmente el de San Juan, y modificar la actitud y la doctrina del Cristianismo. Mientras crease en la divinidad de Jesús y en el mérito redentor de su muerte, los judíos serán siempre el «vilano» en el drama del Calvario, y esta creencia produce la aversión del judaísmo como pueblo deicida.

La revista judía de donde tomamos estas citas pregunta: ¿Se atreverá el Cristianismo a esta revisión de sus Evangelios? Y nosotros podemos contestar así: Será el Protestantismo quien se atreva a sacrificar la Cruz y la Divinidad de Jesús, pero no el Cristianismo que no se basa en la doctrina de un hombre, sino en la afirmación de la naturaleza divina y de la naturaleza humana en la persona divina de Cristo.

MARCIAL ROSSELL
New York, Hotel Walton 1932.

Ayuntamiento de Mahón

BENEFICENCIA

El jueves día 23 del actual, a las doce horas tendrá lugar en esta Casa Consistorial un concurso para el suministro de aceite, azúcar, pastas, arroz, judías, patatas, chocolate, café, bacalao, garbanzos, jabón y pan a los Establecimientos municipales de Beneficencia de esta ciudad durante los meses de Julio, Agosto y Septiembre próximos.

Las proposiciones se harán por medio de pliegos cerrados y se adjudicará el concurso a los que ofrezcan hacer los suministros en mejores condiciones de baratura y calidad y no se admitirán los precios superiores al corriente en plaza, siguiendo por la fácil mientras una de las partes no renuncie al compromiso.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Mahón a 20 de Junio de 1932.—
El Alcalde, Pedro Pons Sitges.

Alcaldía de Mahón

Nuevo afirmado de la calle de Cos de Gracia.— Contribución especial

Efectuada la construcción de un firme especial de la calle de Cos de Gracia y acordado por el Ayuntamiento en sesión que tuvo lugar el día veinte de Noviembre de mil novecientos treinta y uno, imponer la contribución especial a los propietarios de las casas enclavadas en la expresada calle, se hace público a fin de que llegue a conocimiento de los interesados que desde esta fecha estarán expuestos en

la Secretaría del Ayuntamiento para examen de los mismos los documentos pertinentes con arreglo a lo que dispone el artículo 357 del Estatuto Municipal, exposición que será de quince días a contar desde la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial de la Provincia» durante cuyo plazo y siete días después, se admitirán por el Ayuntamiento las reclamaciones que los interesados tengan a bien presentar.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores propietarios interesados en dicha construcción.

Mahón 20 de Junio de 1932.—El Alcalde, *Pedro Pons Sitges*.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy. Luis Gonzaga, S. J.; Eusebio, Terencio, obispos; Demetria, vg.; Rufino, Marció, Ciríaco; Apolinar, Albano, mártires; Ursiceno, Martín, obispos; Lautfrido, ab.

La Misa y oficio divino de hoy es de San Luis Gonzaga S. J., con rito doble y color blanco.

EXPOSICIÓN DIARIA

De siete a ocho de la tarde en la Iglesia de las Religiosas Concepcionistas.

SAN LUIS GONZAGA, CONFESOR.—Vástago de la familia real de Gonzaga y Castellón se mostró aún de niño como un ser extraordinario. Ingresó en el colegio de los Jesuitas de Roma a los 16 años de edad después de haber vencido la oposición de su padre que lo prefería para la corte; no encontraba cosa mejor para honrar a Dios que lo que los superiores le mandaban. Era de una pureza angelical y un fervor de espíritu y elevación extraordinaria. No cesaba de macerar su cuerpo. Corría en Roma una enfermedad mortal y él acudía en socorro de los pobres enfermos y los servía él mismo. Murió así víctima de caridad a los 24 años de edad en el año 1591.

Mutualidad de Patronos Agrícolas de Menorca

En virtud de lo acordado por la Junta Directiva a tenor de las facultades que a la misma concede el artículo 26 de los Estatutos de esta Mutualidad aprobados por el Ministerio de Trabajo; se convoca para el próximo jueves día 30 de los corrientes a las 16 horas, a Junta General de carácter extraordinario, al objeto de someter a la consideración de la misma, los diversos asuntos que figuran en la orden del día.

Caso de no asistir número suficiente de asociados, se celebrará sesión de segunda convocatoria el mismo día a las 17 horas.

Mahón 20 Junio de 1932.—El Secretario, *José de Olivés*.—V.º B.º El Presidente, *Lorenzo Lafuente*.

Banco de Menorca

En la Junta general ordinaria de accionistas celebrada el 31 Mayo último, se acordó repartir por los beneficios obtenidos en el ejercicio terminado el 31 de Marzo próximo pasado, un dividendo activo equivalente al 3 por 100 del capital en circulación.

El pago queda abierto desde luego en la Caja de estas oficinas y en la de las Sucursales de Ciudadela y Alayor y se hará efectivo contra entrega del cupón n.º 19.

Mahón a 1.º de Junio de 1932.—Por el Banco de Menorca.—El Gerente, *Camilo Hernández*.

El Cok es el carbón ideal para cocinas económicas.

El Cok es el combustible más barato.

El Cok es el carbón de más calorías y por lo tanto el de más rendimiento.

PRECIOS

Tamaño grande puesto a domicilio a 4'75 Ptas. los 40 kilogramos.

Tamaño pequeño puesto a domicilio a 5'25 Ptas. los 40 kilogramos.

Se arreglan gratis las cocinas para el empleo del carbón de cok.

Encargos: en las oficinas de la Sociedad General de Alumbrado Plaza de Pablo Iglesias (antes del Príncipe), 19.

REMITIDO

Sr. Director de EL BIEN PÚBLICO.

Muy señor mío: Ruego muy encarecidamente tenga a bien insertar en el periódico de su muy digna dirección, las siguientes líneas, por cuya amabilidad le quedará sumamente agradecido su afmo. y s. s. q. e. s. m.

Francisco Huguet

Después de haber sufrido cinco ataques de apendicitis, fui operado el pasado lunes día 13 del corriente en el Hospital Civil de esta ciudad por el doctor don Simón Vidal y el médico don Antonio Roca secundados en tal humanitaria obra por el practicante señor Antonio Hernández y las enfermeras de Santa Madrona señoritas Hernández Mora y Hernández Perelló.

Gracias al éxito operatorio obtenido por el doctor Vidal, ayer lunes fui dado de alta trasladándome a mi domicilio; por lo cual quiero hacer constar mi más profundo agradecimiento a los médicos Vidal y Roca, así como a las beneméritas Hermanas de la Caridad, enfermeras y practicante, por los cuidados y atenciones recibidas durante los ocho días que he permanecido en dicho benéfico Establecimiento.

Y por ser de justicia, quiero hacer públicas estas manifestaciones para hacer constar los beneficios alcanzados de la moderna Cirujía y haberse podido llevar a cabo en el Hospital Civil de esta ciudad.

ESTADÍSTICA

MATADERO

Reses sacrificadas con su peso en canal y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 21 de Mayo

1 ternero y 4 corderos, 384 kilos, Era Alta.

1 ternero, 229'500, Policarpo Trinidad.

1 ídem, 310, Puigmal Nou.

1 ídem, 151'500, Curtarades.

1 ídem, 170, Luis de Cutaine Pou.

1 ternera, 95, Veigé Magarola.

2 corderos, 29, B. Pons.

5 corderos, 68, Binideli Nou.

5 ídem, 61, Binladi Bill.

2 ídem, 50, Pedro Gomila.

5 ídem, 55, Biniet Nou.

4 ídem, 47, Binichique Nou.

3 ídem, 34, Malbujer.

6 ídem, 73, Turraube (Infantería).

2 ídem, 20, Juan Sintes (Infantería).

1 cabra, 6, F. Pons.

3 cerdos, 139.

Día 23

1 ternero, 128, Llurens de Son Poy (Infantería).

1 ternero, 129, Lorenzo Pons.

1 ídem, 199, Antonio Villalonga.

1 ternera, 140, P. Trinidad.

6 corderos, 96, Biniet Vey.

3 ídem, 40'500, San Bernardo.

4 cabras, 34, Binisermeñe.

1 ídem, 9'500, Pepe.

2 cerdos, 90.

Día 24

1 ternero, 216, Trebeluje camí Refelet.

1 ternero, 65, Rebase La Plana.

1 ídem, 190, Turret de s' Torre.

2 corderos, 31, Cutainet.

3 ídem, 25, Guillermo Sintes.

2 ídem, 19, Forme Vey.

4 ídem, 46'500, Biniperrach Nou.

3 ídem, 48, Algendá Orfila.

8 ídem, 106, Juan Sintes (Infantería).

Día 25

1 ternera, 106, Son Cardona.

1 ternero, 241, B. Pons.

1 ídem, 227'500, Bellvenet.

1 ídem, 144, Son Arrosa.

1 ídem, 244, Turache Tumeset.

1 ídem, 144, Juan Sintes (Infantería).

1 ternero y 2 corderos, 198, Guillermo Sintes.

1 cordero, 16'500, Son Orfila.

5 ídem, 51, Murrelle Vey.

2 ídem, 35, Cutainet.

4 ídem, 45'500, Binisaide s' Creuete.

3 ídem, 26'500, Sergusam Nou.

4 ídem, 64, Estancie Binierroga.

7 ídem, 85, Son Seguí.

3 cerdos, 104'500.

Automóviles usados

VERDADERAS GANGAS en coches en perfecto estado de marcha los tiene disponibles la CASA ROSELLÓ, dándose si es preciso toda clase de facilidades de pago.

Un Ford Torpedo	300 00 ptas.
Un Ford Torpedo	500 00 »
Un Ford Sedán 4 puertas	800 00 »
Un Ford Sedán 2 puertas	1.250 00 »
Un Camión Ford	700 00 »
Un Omnibus Ford	850 00 »
Un Allen Torpedo 5 plazas	850 00 »
Un Odsmobile Torpedo 5 plazas	1.700 00 »
Un Suere Sedán 4 puertas	2.200 00 »
Un Mathis Sedán 4 puertas	2.500 00 »
Un Peugeot 5 HP. 3 plazas	1.500 00 »
Un Citroën Cabriolet 2 plazas 5 HP.	2.500 00 »
Un Citroën Sedán 10 HP. 4 plazas	1 750 00 »

Plaza de la República, 10. — Mahón

CRÓNICA

Nuevos ordenados

El Excmo. y Rdmo señor Obispo Coadjutor ha conferido últimamente sagrados Ordenes a los siguientes señores.

Presbiterado: Al Rdo. señor don Antonio Pons Pons, de San Cristóbal.

Subdiaconado: A don Nicolás Gorriás Mir, de Ciudadela y a don Antonio Romero Mercadal, de Mahón.

Tonsura y Ordenes menores: A don Martín Domingo Pons, de Ciudadela, y a don Juan Cavaller López, de Mahón.

Reciban todos nuestra felicitación.

Miles de artículos a 0'95 LA CASA DE LAS MEDIAS

Se calma en Sevilla la zozobra de la conciencia católica

Para evitar los excesos de celo de los alcaldes de la provincia... de Sevilla, el «Boletín Oficial» publica una circular gubernativa recordando a todos que no precisa la autorización gubernativa para la asistencia del clero parroquial a entierros y viáticos, pues los citados actos no deben considerarse—y a dijimos nosotros que no lo eran, al examinar a este respecto los derechos de la Iglesia—, como manifestaciones públicas del culto.

AGUA DE MIRAMAR Pura, ligera, digestiva

De viaje

A bordo del vapor «Rey Jaime II» llegaron ayer el Presidente de la Cámara de Comercio don Francisco Terrés Coll e hija; un Hermano de la Doctrina Cristiana; el odontólogo don Pascual Ticoulat Hernández; don Antonio Cardona Olivés; don Faustino Sintes Olivés; don Ramón Ballester y don José Vives Llull.

Una conferencia

Organizada por el Casino de Clases del Ejército y Armada, mañana día 22 y a las 19 horas, se celebrará una conferencia en el salón de actos del Ayuntamiento de esta ciudad ocupando la tribuna don Francisco Pou, quien versará sobre el tema «Los sesenta mesnaderos del Cid».

Del Presidente de dicha entidad don Federico Badía Fos hemos recibido atenta invitación para asistir a dicho acto cultural.

Abanicos novedad LA CASA DE LAS MEDIAS

Inspección de automóviles

Tenemos noticia de que el próximo viernes día 24 de los corrientes llegará a esta ciudad el Ingeniero Inspector de Automóviles para despachar los asuntos de Menorca.

Dirigimos este aviso a los propietarios de autos que deban sufrir reconocimiento y a todos aquellos a quienes pueda interesar la visita del Inspector de Automóviles.

Arrastre de un cañón

Ayer comenzaron los trabajos de arrastre de uno de los dos ca-

ñones de grueso calibre que se hallaban en el Andén de Levante tendiéndose al efecto unos metros de vía en la cuesta de Calafiguera por la que será subido a la ciudad el material de guerra para luego transportarlo a la posición en la que ha de ser instalado.

AGUA DE MIRAMAR Inmejorable agua de mesa

Tribunal de oposiciones

La «Gaceta» nombra a doña María Zambrano y a don Juan Zaragüeta, vocales propietario y suplente del Tribunal de oposiciones, en turno de auxiliares, a la Cátedra de Filosofía del Instituto de Mahón.

Noticia militar

Se destina al capitán de Ingenieros don Antonio Lambea Palacios, ascendido, del Regimiento de Trasmisiones, al Grupo Mixto de Zapadores y Telégrafos número 2 de guarnición en Mahón.

Sandalías para niño LA CASA DE LAS MEDIAS

Denuncia

Por la Guardia Civil del puesto de esta ciudad ha sido denunciado un vecino de Villa Carlos por fumar dentro de un autocamión de pasajeros, infringiendo el inciso octavo del artículo 165 del Reglamento de Circulación Urbana e Interurbana.

Movimiento demográfico NACIMIENTOS

Mar a Pons Riudavets, nació en la calle San Antonio número 4.

NOTICIAS MARITIMAS

Con pasaje, correspondencia y carga varia, ayer mañana a última hora fondeaba en este puerto procedente de Barcelona y Alcudia el vapor correo «Rey Jaime II», cuyo vapor saldrá esta tarde a hora de itinerario para Ciudad Condal.

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento 1.º Julio de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable 4 y 5 por 100.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

MILITARES

Servicio de la Plaza para el día 21 de Junio de 1932

Parada: Regimiento de Infantería número 39.

Jefe de día: Comandante de Artillería don Julio Ruiz.

Imaginarla: Comandante de Artillería don Julio Felu.

Hospital y Provisiones: 7.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: 9.º Oficial de Infantería.

El Comandante Jefe de Estado Mayor, Jacinto Dolz del Castellar.—Rubricado.—V.º B.º—El General Comandante Militar, BALMES.—Rubricado.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 20 a las 18.

Largo Caballero en Guerra

Esta mañana ha estado en el Ministerio de la Guerra visitando al señor Azaña, el ministro de Trabajo Sr. Largo Caballero.

Los señores Azaña y Largo Caballero conferenciaron extensamente.

Dice el Presidente

Al recibir a los reporteros el Presidente del Gobierno y ministro de la Guerra señor Azaña dijo que la visita del ministro del Trabajo había sido para darle cuenta de las peticiones de la reforma de contratos de arrendamientos rústicos.

Me habló, dijo el señor Azaña, de la conveniencia de aumentar los tribunales que entienden en estos asuntos.

No se trata de crisis

Humorísticamente, añadió el Presidente, que la conferencia tenida con Largo Caballero no era preliminar de ninguna crisis política.

Los periodistas preguntaronle si era cierto que en estos días publicaría una extensa combinación militar negando veracidad a este rumor el señor Azaña.

Material y licenciamiento

Al Consejo de ministros que hemos de celebrar mañana, dijo Azaña, llevaré expedientes de adquisición de material para el Ejército.

En Julio y Agosto se efectuará el licenciamiento de treinta mil hombres, haciéndose en dos turnos de quince mil.

La reforma de la Justicia Militar

También habló el Presidente y ministro de la Guerra de sus proyectos de reforma de la Justicia Militar.

Habló, dijo, el Presidente de la Sala Sexta del Supremo acerca del nombramiento de la comisión interministerial que se ocupará del proyecto de reforma de la Justicia Militar.

No sé nada ni quiero saberlo

Acerca del complot, manifestó Azaña, constando a uno de los periodistas que le dijo que el general Barrera que se hallaba en la Cárcel Modelo como complicado en el asunto, había pedido su traslado a Prisiones Militares: No sé nada ni quiero saberlo.

Al pasar las 72 horas de la detención, el abogado reclamará y Barrera será procesado o puesto en libertad. Si tiene derecho al traslado a Prisiones Militares, se accederá, sino, no.

Bugeda de incautación

El Director de Propiedades señor Bugeda sale para Santander y San Sebastián para encargarse de los palacios y bienes que pertenecen a don Alfonso de Borbón y que pasan ahora a formar parte del patrimonio de la República.

Hallazgo de explosivos

Nos dicen de Zaragoza que la Policía ha efectuado un servicio que ha dado por resul-

tado el descubrimiento de explosivos en las afueras de la ciudad.

La Policía trabaja activamente en nuevas diligencias para ampliar el hallazgo.

Entierro del diputado Quintana

Se ha verificado en Madrid el entierro del diputado de la Esquerra Catalana, por el distrito de Gerona, don Alberto Quintana, fallecido religiosamente en el Sanatorio del Rosario.

El entierro se ha verificado con sujeción a los ritos católicos, viéndose concurridísimo. El cadáver ha sido depositado en un furgón convertido en capilla ardiente para su traslado a Barcelona donde llegará mañana.

Noticias de Barcelona

Barcelona.—Hoy se reunió Maciá con los diputados representantes en el Parlamento de la minoría de la Esquerra Catalana.

Barcelona.—La llegada del equipo de fútbol vencedor ha sido acogido con entusiasmo.

Barcelona.—Con motivo de la inauguración del Círculo Tradicionalista se registraron algunos pequeños incidentes. La inauguración del centro del Paseo de Gracia constituyó un éxito imponderable dada la enorme concurrencia de afiliados y el entusiasmo reinante.

DEL EXTRANJERO

La cuestión de las reparaciones

Lausanna.—Terminada la discusión general, la Conferencia ha abordado el tema de las reparaciones.

Mac Donald y Herriot tienen distintos puntos de vista que defenderán dentro de la cordialidad.

Los delegados franceses suponen que quebrantarán las opiniones de sus contrarios con sus a legatos y argumentos.

Un crédito a Austria

Ginebra.—Se asegura que el Comité Financiero ha aprobado la concesión de un crédito a Austria.

La situación en Chile

Chile.—Después del movimiento contrarrevolucionario parece que se estabiliza la situación política.

Dávila ha anunciado la inmediata convocatoria de Cortes ordinarias.

Madrid 21 a las 4.

Del supuesto complot

El Juez señor Infante sostuvo una larga conferencia con el Jefe Superior de Policía señor Aragónés.

El Juzgado especial que entiende en este asunto permaneció durante toda la mañana en la Cárcel Modelo ampliando los detalles y tomando nuevas declaraciones a los complicados en el complot.

El general Barrera a disposición de Casares

El Juez especial señor Infante manifestó a los periodistas que había puesto en libertad al Teniente General

Barrera, pero añadió después que el prestigioso militar ha quedado a disposición del señor Casares Quiroga, ministro de la Gobernación.

Los demás procesados

Refiriéndose a los demás detenidos por el supuesto complot, dijo el Juez señor Infante que todos habían sido procesados incluso el comandante de Infantería don Carlos Merino.

Terminó manifestando que a las seis de la tarde se constituiría de nuevo el Juzgado en la Cárcel para ordenar las diligencias efectuadas.

Hasta dentro de tres o cuatro días, terminó el Juez señor Infante, no se sabrá nada nuevo de este asunto.

Una carta del general Cavalcanti

El general Cavalcanti ha dirigido una carta al ministro de la Guerra rogándole que se dé cumplimiento al Código Militar en cuanto se refiera al general Barrera.

Azaña ha contestado que ha pedido informe a la Asesoría del Ministerio, la cual era del parecer que el general Barrera ingresara en Prisiones Militares.

Así Azaña lo ha hecho saber a la Dirección General de Seguridad.

Accidente de aviación

Nos comunican de Barcelona que esta mañana, a primera hora, se elevó del aeródromo de Prat de Llobregat, una escuadrilla para realizar ejercicios.

Uno de los aparatos, pilotado por el suboficial don Arsenio Pardo, cayó en barrena al mar desapareciendo.

Se hicieron inmediatamente esfuerzos para lograr el salvamento del aviador resultando infructuosos.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

CASINO DEL CONSEY

Hoy martes 21 Junio. A las 6'45. — Popular. — B., 0'40; G. 0'30. Piano

ULTIMA PROYECCIÓN de la grandiosa película que tanto éxito ha obtenido

GUANTES DE PIEL

Estupenda creación de los astros CONRAD NAGEL y LOIS WILSON

Jueves tarde: EL TREN PERDIDO, por el atleta Reed Howes.

Sábado y domingo: LOS ÚLTIMOS ZARES, por el coloso de la pantalla, Maciste.

SALÓN TRIANON

Jueves 23 Junio 1932. — Noche a las 9 y media

DEBUT, extraordinario DEBUT de la insuperable y siempre aplaudida AGRUPACION DE ARTE FRIVOLO MODERNO

ESPECTÁCULOS ZARO

Compuesta de ocho señoritas y cuatro caballeros

Números de conjunto Bailes Canciones Intermedios REVISTAS, etc.

Fastuosa presentación Magnífico decorado Rica sastrería

Mujeres Arte Alegría Belleza Éxito sin precedentes Nutrida orquesta

VEÁNSE PROGRAMAS DE MANO.

TEATRO PRINCIPAL

Jueves día 23 Junio de 1932. — Dos sesiones

6'45 tarde. — Plat. y princ., 3'50; Seg., 2'25; But., 1'05; As., 0'75; E., 0'60.

9'45 noche. — P. y princ., 2'50; S., 1'50; B., 0'90; A., 0'65; E., 0'55.

Viernes 24 Junio. — Dos sesiones a las mismas horas y precios

La interesante película sonora «Fox»

HERMANAS DE FARRÁNDULA

por Louise Dresser, William Collier, Miuna Gombell y Jobyna Howland

Gran debut de PEPITA IRIARTE, estrella de la canción, con rica presentación y extenso repertorio, y AMELIA FORNER, hermosa bailarina con lujoso vestuario, por los mejores modistos.

Sábado: El coloso de la pantalla Georges O' Brien con Mona Maris en MAR DE FONDO.

El anuncio de las obras en esta sección no supone aprobación ni recomendación

Del 15 de Junio al 15 de Julio 1932
NACIONAL PIRELLI
 venderá al mismo precio de una sola cubierta un juego completo (cubierta y cámara), lo que equivale a entregar
UNA CÁMARA DE AIRE GRATIS
CUBIERTAS NACIONALES PIRELLI
 TAN BUENAS COMO LAS MEJORES Y MAS BARATAS QUE NINGUNA

La Comandancia de Marina de Barcelona comunica que el aparato quedó en el fondo empotrado en la arena. El cadáver del suboficial Pardo no ha podido ser extraído al comunicar las últimas noticias.

Fin de una huelga

Comunican de Málaga que esta mañana a primera hora han reanudado el trabajo los obreros empleados en la «Industrial Malagueña».

No se han registrado incidentes.

La limitación de disciplina de enseñanza superior

Este mediodía se reunieron cuarenta representantes de Facultades Universitarias para tratar de la limitación de ingreso en disciplinas de enseñanza superior a la que se refiere la reciente circular del Ministerio de Instrucción Pública suscrita por Fernando de los Ríos.

Asistieron a esta reunión el Rector señor Sánchez Albornoz, Jiménez Azúa, Gascón Marín y otros.

No han facilitado referencia oficiosa de lo tratado.

Alboroto en la Cárcel de Málaga

Nos dicen de Málaga que con motivo del registro gene-

ral ordenado en la Cárcel de dicha población, se produjo un grave incidente.

Al efectuarse el registro se hallaron sierras de pelo y algunos punzones.

Trataron los empleados de la Cárcel de llevar a la celda de castigo a un recluso apodado «Crespito», el cual se refugió en el patio general donde los reclusos todos comenzaron a vocear extortóreamente.

Acudieron llamados urgentemente una sección de guardias de Asalto y su presencia dominó a los reclusos.

Intento de atraco

Comunican de Alicante que anoche al retirarse a su domicilio el estancero don Valentín Aguirre que llevaba encima la recaudación del día en su establecimiento, cuando llegó a la escalera del piso que habita fué sorprendido por un enmascarado que le salió al encuentro, pistola en mano, exigiéndole la entrega del dinero.

El estancero no se intimidó y rápido propinó un soberbio puñetazo al atracador logrando desarmarle. El atracador entonces sacó una navaja intentando agredir al señor Aguirre que le asió por el brazo armado sujetándole fuertemente mientras daba gritos de socorro.

En un esfuerzo, logró el atracador desprenderse y emprendió la huida, amenazando con la pistola, que reco-

bró, al público que acudía a la escalera al escuchar las voces del atracado. El ladrón logró huir.

El señor Aguirre sufrió algunos navajazos leves.

El Estatuto vasco-navarro

Dicen de Pamplona que en medio de un gran escándalo, terminó la reunión aprobándose la totalidad del Estatuto vasco-navarro.

Los navarros manifestaron que se separan del Estatuto para formular las aspiraciones propias.

Una redada en Sevilla

En la calle de O'Donnell de Sevilla fué detenido ayer un individuo al que perseguía la Policía llamado Mariano Rayo García, el cual fugóse con Pablo Rada del Penal del Puerto de Santa María.

En el momento de la detención el referido sujeto iba con otros de su misma calaña, lo que dió lugar a una buena redada siendo todos los maleantes que acompañaban a Rayo detenidos.

Rayo declaró que no sabe nada del paradero de Rada.

El colmo de un atraco. Le roban 15 céntimos y le pegan

Esta mañana a primera hora cuando iba al Puente de Alcantarilla el vecino Nicolás Fernández Núñez fué sorprendido por tres desconocidos que armados de navajas y puñales, le exigieron la entrega del dinero que llevaba encima.

Después de quitarle quince céntimos, única cantidad que llevaba encima el atracado, uno de los ladrones le dió varios golpes.

En este momento llegó un guardia municipal que, percatado de lo ocurrido, disparó repetidas veces su pistola. Acudieron varios números de la Benemérita que persiguieron a los atracadores logrando detenerlos.

El mitin

de Paredes de Navas

Palencia. — Con asistencia de más de cinco mil personas se ha celebrado en Paredes de Navas el mitin de afirmación católica.

Por la mañana fué bendecida la hermosa bandera donada a la Juventad Católica por el Centro Femenino, pronunciándose con tal motivo elocuentes discursos.

Por la tarde se celebró el grandioso mitin de afirmación católica, tomando parte en él varios oradores que fueron delirantemente ovacionados por la numerosísima concurrencia.

Los socialistas de Paredes de Navas, contrariados por la grandiosidad del acto amenazaron interrumpir el mitin que a pesar de todas las amenazas, celebróse con indescriptible entusiasmo.

Un comunista que había logrado introducirse en el local, intentó una interrupción, pero fué inmediatamente arrojado.

Se acordó, entre vitores y aplausos, telegrafiar la adhesión al cardenal Segura y dirigir otro telegrama al obispo de Segovia felicitándole.

No hay motivo de alarma

Prieto ha dicho que no hay motivo a la alarma que demuestran sentir ciertos republicanos de Valencia en lo que respecta al Pantano de Alcoy.

La alarma es injustificada, pues nada se ha hecho que dé motivo a ello.

El general Orgáz

Noticias de Canarias dicen que continúa enfermo el prestigioso general Orgáz, cuya detención fué ordenada días pasados a raíz del supuesto complot monárquico.

La cuestión del Estatuto

El señor Bello Trompeta, presidente de la Comisión de Estatutos, ha manifestado que no se trata de alcanzar una marcha deportiva en la discu-

sión del Estatuto Catalán y sí de resolver un grave problema planteado a la República.

Es lógica la discusión laboriosa del artículo segundo por ser el nervio de todos los demás. El viernes se suspendió la discusión para que los dos votos particulares presentados puedan ser estudiados por la comisión. Esta ha rechazado el del señor Rey Mora (radical).

La recaudación de Aduanas

El Director General de Aduanas ha dado una nota en la que se consigna que desde el día 1.º de Enero del año en curso se han recaudado 240 millones de pesetas menos que el año anterior.

En la referida nota se dan explicaciones justificativas de esta depresión recaudatoria de Aduanas.

PRENSA ASOCIADA

COYIZACIONES

Crédito Mercantil de Menorca

MANON

Bolsa de Barcelona del día 20 de Junio de 1932

Amort. 5 por 100 A. 1920	84'50
Id. 5 id. B. id.	84'35
Inter. 4 id. A.	63'75
Id. 4 id. B.	63'75
Amort. 5 id. A. 1917	80'00
Id. 5 id. B. id.	80'00
Id. 5 id. A. 1927 li.	93'35
Id. 5 id. B. id. lib.	92'75
Exter. 4 id. A.	78'50
Id. 4 id. B.	78'75
Obligaciones Norte Prioridad	53'75
Alicantes 3 % 1.ª hipoteca	46'00
Andaluces 2.ª serie fijo	18'25
Céd. B. Híp. de España 4 %	00'00
» » » 5 %	88'85
» » » 6 %	102'50
Francoes cheque París	47'80
Liras id. Roma	62'25
Dollars id. New-York	12'15
Libras id. Londres	44'10
Reichmarks id. Berlin	2'86

MONEDAS DE ORO

Alfonosinos	238'00
Onzas y sus fracciones	238'00
Isabelinas.	239'00

“ELLAS”

Semanario de las mujeres españolas

DIRECTOR: JOSÉ M.ª PEMÁN

De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Igle-
 sias número 17, Mahón.

476

LA ESCLAVITUD DEL AMOR

conducta del Mellao; tampoco sacaría nada de extenderme en consideraciones sobre hechos ya consumados y, por consiguiente, irremediables. Que Dios los juzgue a todos en su día como cada cual merezca.

»Vamos a lo que importa, o sea a las instrucciones que le he de dar en contestación a su respetuosa consulta.

»Muerto el duque de la Sierra, poco me importa que se sepa mi intervención en este asunto y las razones por las que en él intervengo. Puede usted, pues, decirles a todos quién es la persona en cuyo nombre intenta protegerles y cuál es la causa de esa protección. Aunque tengo mi conciencia completamente tranquila, de todas maneras, indirectamente influí en los tristes sucesos que todos lamentamos, y de aquí mi interés en remediar en lo posible sus fatales consecuencias.

»Muerto el duque sin herederos forzosos, quiero que Rosa entre en posesión de su fortuna, como es de justicia, puesto que es su hija.

»A esto se limita por ahora mi protección, y para conseguir mi intento es necesario que esa joven venga a Madrid, donde yo encontraré modo de probar su derecho indiscutible a la herencia del duque.

»Háblele usted en este sentido y decídala a complacerme, esforzándose en hacerle comprender que sólo de su bien y de su porvenir se trata.

»Puesto que Rosa ama a un joven llamado Curro, del cual me ha dado usted algunos ante-

BIBLIOTECA DE EL BIEN PUBLICO.

473

has estado sin conocer ni abrazar a la que te dió el ser, y cuando la has conocido, te has visto obligado a separarte de ella; pues figúrate que tu madre soy yo y como a tal quiero desde ahora.

En iguales y parecidos términos le habló Miguel.

—No hay que apurarse por nada ni que estar triste, chiquilla —le dijo—. Pobres somos, pero nuestra casa, nuestra hacienda, y, lo que es más, nuestro cariño, tuyos son.

Rosa les agradeció en el alma tales ofrecimientos y les prometió corresponder debidamente al afecto que le brindaban.

Estaba muy triste, pensando en la situación en que había dejado a su madre, y en su tristeza fué para ella un consuelo verse tratada de aquel modo.

Abrazó a los dos tíos como hubiera podido abrazar a sus propios padres, y dirigió a Curro una mirada llena de gratitud y de amor.

Todos aquellos agasajos a él los debía.

¿Qué hubiera sido de ella sin su cariño?

Curro comprendió el significado de aquella mirada, y dijo:

—Pa que te vayas convenciendo de que no te engañaba cuando te aseguraba que a mi lado serías dichosa.

También para Lucas hubo frases de cariño y corteses ofrecimientos.

—Basta que sea usted amigo de mi sobrino y que con él haya venido a mi casa —dijole Miguel, — pa que yo me honre ofreciéndole mi amistad

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Imprenta, Librería, Papelería y Encuadernaciones

DE MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza de Pablo Iglesias, 17

TALLERES: R. Abundancia, 30

Teléfono número 84

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

Secciones especiales de librería y papelería

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

Tarjetas de visita, carnets, participaciones boda, etc.

Plumas estilográficas, de oro garantizado, marcas

"WATERMANN"

y

"PELIKAN"

Pelikan

PLUMA FUENTE «PELIKAN»

Las ventajas principales de la pluma fuente «Pelikan»

- Gran depósito transparente de tinta.
- Cargador automático sin tubo de goma.
- Una sola vuelta y está lista para escribir.
- No hay roce de la pluma al introducirla en el capuchón.
- Cierre hermético.

De venta: Librería de M. Sintes Rotger, P. de Pablo Iglesias 17, Mahón

IBÉRICA

EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES

Revista semanal ilustrada de vulgarización científica

Dirección y Administración: Palau, 3. - Apartado 143. - Barcelona

De 16 a 20 páginas semanales, en 4.º, abundantemente ilustradas, con valiosos artículos de vulgarización científica redactados por los más renombrados técnicos y hombres de ciencia españoles. Sección semanal dedicada a la América española. Secciones de Consultas técnicas, Ciencia práctica, Instituciones y Bibliografía.

Cincuenta números al año, con dos copiosos índices ordenados por materias, autores y orden alfabético, utilísimo para obtener gran provecho de la revista como obra de consulta.

Una volumen por semestre. Los números de la Revista forman dos volúmenes al año y se encuadernan con sus índices, en tomos especiales que facilitan nuestra Administración, y va publicado un tomo por semestre desde 1914, constituyendo una obra utilísima en la Biblioteca de todo hombre culto, y la mejor Enciclopedia científico-industrial puesta al día.

«IBÉRICA» ES INDISPENSABLE

para estar al corriente de los últimos inventos y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria, Aviación, Mecánica, Electricidad, Agricultura, Marina, Astronomía, Matemáticas, Transportes, Minería, Medicina-Higiene, Química, Metalurgia

De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

OFERTA VENTAJOSA

Puede V. adquirir a plazos una preciosa Biblioteca

— 125 novelas interesantísimas

DE 160 A 300 PÁGINAS

POR 216 PTS.

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

Remítase firmado a las Oficinas de la Biblioteca PATRIA, Puercaria, 1, 338 - MADRID

D. Sr. No graduado

Residencia en calle

provincia de núm.

debe adquirir 125 obras de BIBLIOTECA PATRIA, por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

Firma

PARA PASAR EL RATO

Montajes dramáticos, u humorísticos, para SENORITAS o CABALLEROS, propios para representarse en Teatros, Sociedades y Tertulias, la mayoría en verso, escritos por reputados autores dramáticos.

Precio de cada ejemplar CINCUENTA CENTIMOS.

También hay colecciones de montajes en ediciones distintas a 1 y 2 pesetas.

Los pedidos al señor Director de la Real Academia de Declamación, Música y Buenas Letras de Málaga, acompañando el importe en billetes de Correo de 25 céntimos o libranza del Giro Móvil, agregando la correspondencia para el envío de cada pedido.

LA HISTORIA DE LA ISLA DE MENORCA

PUBLICADA EN LONDRES EN 1752 Y 1756

POR JUAN ARMSTRONG

INGENIERO AL SERVICIO DE S. M. BRITÁNICA EN MENORCA

Versión española de la segunda edición, que publican DON JUAN J. VI DAL Y MIR, Bibliófilo, y DON SEBASTIAN SAPINA, Profesor de idiomas.

Edición esmeradamente impresa en buen papel, con reproducción de los grabados que ilustran la edición inglesa.

Puede adquirirse en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

474 LA ESCLAVITUD DEL AMOR

y mi persona y to lo que soy y valgo. Quédense aquí el tiempo que bien le plazca, y mande en mi pobreza como si en cosa suya mandase.

Maroto agradeció estos ofrecimientos, tan sencillos como sinceros, y repuso:

— Se agradece la hospitalidad con que me brinda, aunque no sé si podré aceptarla. Eso depende de una conversación reservada que he de tener con su sobrino y con Rosa. Según lo que en esa conversación tratemos, o partiré inmediatamente para Madrid o me detendré aquí algunos días. Pronto lo sabré, porque pronto quiero hablarle.

Y, en efecto, en cuanto hubieron pasado los primeros instantes del recibimiento, de la mutua alegría y de las mutuas explicaciones, Lucas pidió a los dos jóvenes que le concediesen una entrevista a solas, petición que no hay que decir que fué otorgada inmediatamente.

Solos los tres, Maroto dijo:

— Como ustedes saben, yo escribí a Madrid consultando lo que debía hacer en vista de la marcha de los acontecimientos. La carta en contestación a la mía la recibí momentos antes de nuestra precipitada salida de la honzonada del Cuervo; de modo que no he tenido tiempo más que de leerla muy aprisa. Aquí está; lémosla los tres y decidamos de común acuerdo lo que debe hacerse.

Sacó la carta y la leyó en voz alta.

Decía lo siguiente:

«Apreciable Maroto: En lugar de responder yo a su consulta, lo hace por sí misma nuestra

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 475

protectora, la señora marquesa, la cual, como ella misma le explica, no tiene ya por qué guardar el incógnito en este asunto.

»Aténgase en todo a sus indicaciones, siga trabajando con la actividad con que lo ha hecho hasta ahora y procure volver pronto para que, cuanto antes, tengamos el gusto de abrazarle.

»Su esposa y su hijo continúan sin novedad. La primera me encarga le diga active cuanto le sea posible su regreso, y el segundo le envía muchos besos.

»Suyo, como siempre,

Germán Buenavista»

A esta carta acompañaba otra de puño y letra de la marquesita, concebida en los siguientes términos:

«Señor don Lucas Maroto.

»Mi apreciable amigo: Ante todo, me complazco en dar a usted las gracias por la actividad y empeño que pone en servirme. Sabe usted que no soy desagradecida, y le prometo tener en cuenta para más adelante sus buenos servicios y las molestias que sufre por mí.

»Por telegramas publicados en los periódicos de ésta, tuve noticia de la muerte del duque antes de que usted me la notificase. Después vinieron sus explicaciones, que han servido para hacerme conocer los detalles de un suceso tan trágico y para todos tan incomprensible.

»No juzgó el proceder del difunto duque ni la